

民族醫藥報

民族醫藥報
Minzu Yiyao Ban

主管:广西中医药大学
主办:广西国际壮医医院(广西民族医药研究院)

国内统一连续出版物号 CN45—0047

邮局发行代号 47—44

《民族医药报》编辑部出版 2024年12月6日 第49期(总第1832期) 本期12版 周五出版



民族医药报微信公众号



扫码邮政订报



国壮微信公众号



数字刊二维码

习近平向2024世界传统医药大会致贺信

12月3日,国家主席习近平向2024世界传统医药大会致贺信。

习近平指出,传统医药是人类文明创造的成果,需要代代守护、传承精华,也需要与时俱进、守正创新。中医药作为传统医药的杰出代表,是中华文明的瑰宝。中国始终坚持发展现代医药和传统医药并重,推动中西医药优势互补、协调发展,推进中医药现代化、产业化,走出了一条独具特色的传统医药发展之路。

习近平强调,世界的发展与繁荣,需要各国进一步加强卫生健康领域合作,携手应对全球卫生挑战,推动构建人类卫生健康共同体。中方愿同各方一道,加强传统医药互学互鉴,推动传统医药深度融入全球卫生体系,促进传统医药文化创造性转化、创新性发展,让传统医药更好造福各国人民。

2024世界传统医药大会当日在京开幕,主题为“多元 传承 创新:让传统医药造福世界”,由北京市人民政府、国家卫生健康委员会、国家中医药管理局共同主办,世界卫生组织联合举办。

2024世界传统医药大会在北京召开

新华社北京12月3日电 2024世界传统医药大会3日在京开幕。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力在开幕式上宣读了习近平主席的贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席开幕式并致辞。

刘国中强调,习近平主席专门发来贺信,充分体现了对传统医药和本次大会的高度重视。作为人类文明创造的成果,传统医药为人类繁衍生息、世界文明进步作出了重大贡献,已经

成为世界医学体系的重要组成部分,在疾病治疗、健康促进、传承创新等方面具有独特作用和巨大潜力。

刘国中表示,中国高度重视中医药事业发展,坚持传承精华、与时俱进,推动中西医药优势互补、协调发展,走出了一条中国特色的传统医药发展道路。中国作为负责任大国和传统医药大国,愿同各方共同推动传统医药深度融入全球卫生体系。他提出3点倡议:一是坚持自立自信,拓展传

统医药发展和应用空间,探索符合本国国情的发展道路。二是坚持守正创新,遵循医学现代化一般规律,推动传统医药和现代科学相结合、相促进。三是坚持互学互鉴,加强经验分享和政策沟通,促进传统医药交流合作、共同发展。

世界卫生组织总干事谭德塞作了视频致辞。中外政府官员、相关国际组织负责人、专家学者以及医疗机构代表参加开幕式。

大咖云集广东成药之乡 赋能中医药文化出海 2024粤港澳大湾区学术研讨会在广东佛山举办



本报讯(通讯员毛凯亮)11月28—30日,2024年粤港澳大湾区学术研讨会在广东佛山举办,本次研讨会以“立足粤港澳大湾区,以

新质生产力引领国际中医药文化研究与传播,助力广东文化强省建设”为主题,由广东省社会科学界联合会、广州中医药大学、澳门

新质生产力,推动制造业和中医药产业协同发展,加快中医药强市建设,实施中医药“四名”工程,推进中医药综合改革示范区试点,中医药产业发展取得了积极成果,2023年佛山健康产业营业收入达到854亿元。她表示,佛山将

坚持以新质生产力为引领,推动中医药与现代高科技深度融合,打造一批省级“专精特新”中医药企业,为粤港澳大湾区中医药高质量发展贡献力量。

佛山市副市长文曦介绍,佛山是中医药文化的重要传承地,近年来践行

30日上午,大会嘉宾参观了广东中医药博物馆。

福建 闽台中医同根脉文化交流促传承

近日,福建云霄县举办闽台中医药文化交流活动。活动中特邀台湾省知名中医师徐清风老师开展中医专题讲座。徐清风在授课中,介绍中医的历史渊源和闽台中医文化的紧密联系,同时从中医诊断学、中医方

剂学、针灸学为切入点,结合自己的临床实践,深入剖析中医的内涵与外延,分享了在慢性病调理、康复养生等方面的医学智慧,让参会人员深刻理解中医的精髓与价值,感受中医文化的独特魅力。

各医疗机构中医类医师或中医药相关工作人员等近百人参加活动。通过这样的中医药文化交流活动,促进了闽台中医文化的传承和发展,让更多人了解和认识中医的价值。

(通讯员 黄德光)

广西 东兰县全洞村抢抓机遇 瑶乡油菜种植获成效

近日,河池市东兰县三弄瑶族乡全洞村在县委、县政府的领导下,抢抓发展机遇,开展油菜种植工作,取得惠民利民的积极成果。

村两委及驻村工作队深入田间地头,通过多种方式宣传油菜种植政策,发放种植指导说明,激发群众种植热情。截至目前,全洞村已完成500亩油菜种植任务,这将为村民带来经济收益的同时,也为乡村振兴战略提供有力支持。

油菜具有清热解毒、宽肠通便、解毒活血的作用,因此具有较高的经济价值和药用价值,不仅能为当地群众带来实实在在的经济效益,也为三弄瑶族乡的产业振兴提供了宝贵经验,展现了少数民族地区乡村振兴的新图景。

(通讯员 黄明月)

责任编辑:黎佳 本版邮箱:mzyyb1b@126.com

贵州 《贵州省中药资源志要》出版

日前,由贵州中医药大学组织完成的《贵州省中药资源志要》由上海科学技术出版社出版发行。该专著作为贵州省第四次全国中药资源普查工作的代

表性成果,厘清了当前贵州境内中药资源“家底”。该专著共收录贵州省中药资源6352种。

专著在药用植物项下,收录普查队员采集的具有腊叶标

本凭证号的药用植物3385种,提高了图书的科学性。同时收录推测具有药用功效的植物554种。

(贵州日报)

欢迎订阅2025年《民族医药报》

全国各地邮局均可订阅,全年定价52.00元 免费赠阅样报发短信至:19977107763(微信同号)

编辑部:0771-3111798

指导单位:中国民族医药学会

广西壮族自治区中医药管理局

服务部:0771-3131615

协办单位:广西民族医药协会